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IBO+-traject  -  Evaluatie

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 291 van 22 juni 2020 stelde de minister dat 
de Vlaamse overheid momenteel personen kan aanwerven via het systeem van IBO+, de 
zogenoemde individuele beroepsopleiding voor kwetsbare werkzoekenden. De Commissie 
Diversiteit van de SERV (Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen) vraagt om de 
individuele beroepsopleidingen uit te breiden naar personen met een 
migratieachtergrond. De minister gaf aan dat hij eerst de evaluatie van het IBO+-traject 
wil afwachten om te bekijken of het al dan niet wordt uitgebreid naar het algemeen IBO-
instrument.

1. Wat is de timing van de evaluatie van het IBO+-traject?

2. Wanneer zal de eindevaluatie beschikbaar zijn?

3. Wanneer zal de minister beslissen het traject al dan niet uit te breiden?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 48 van 30 oktober 2020
van MAAIKE DE VREESE

1-2.Zoals voorzien in punt 4.2. van het sectoraal akkoord 2017-2019 van 24 juni 2019 
wordt een eerste tussentijdse evaluatie voorzien in 2021 en een globale evaluatie aan 
het einde van het vijf jaar durende pilootproject dat in 2019 gestart is. Inmiddels is de 
term K-IBO waarvan sprake is in het sectoraal akkoord gewijzigd naar IBO+.

Het sectoraal akkoord 2017-2019 kan geraadpleegd worden via: 
https://overheid.vlaanderen.be/sites/default/files/media/documenten/personeel/rege
lgeving/vakbondsstatuut/sectorale_akkoorden/Sectoraal%20Akkoord%202017-
2019_0.pdf?timestamp=1571047916

3. Aan de hand van deze eerste tussentijdse evaluatie zal ik onderzoeken of een uitbreiding 
van dit instrument nodig is. Ik ben, als minister van Bestuurszaken, steeds op zoek naar 
instrumenten die de werkzaamheidsgraad van alle Vlamingen kunnen verhogen, ook 
binnen de Vlaamse overheid. Het IBO+-instrument biedt hier al extra kansen aan 
werkzoekenden (en meer specifiek niet-werkende werkzoekenden met een indicatie 
arbeidshandicap, niet-werkende werkzoekenden die jonger dan 25 jaar zijn en die ten 
minste gedurende twaalf maanden onmiddellijk voorafgaand aan de start van de IBO+ 
bij de VDAB ingeschreven zijn, niet-werkende werkzoekenden die ouder dan 25 jaar zijn 
en die ten minste gedurende 24 maanden onmiddellijk voorafgaand aan de start van de 
IBO+ bij de VDAB als zodanig zijn ingeschreven en personen ten laste van het RIZIV 
die actieve stappen naar tewerkstelling zetten) en de entiteiten van de Vlaamse 
overheid. We willen immers een personeelsbestand dat een afspiegeling is van de 
diverse samenleving waarin we leven, zodat iedereen zich kan identificeren met onze 
overheid.
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